

# 亳州市财政局

## 关于市政协五届二次会议 第289号提案答复的函

孙善豹委员：

您提出的《关于将普通国省干线公路建设和养护资金纳入财政预算的提案》收悉，经认真研究办理，现答复如下：

首先感谢您多年来对普通国省干线公路建设和养护工作的关注以及对财政工作的支持。

近年来，我市财政部门认真落实相关政策，积极配合交通部门争取普通国省干线公路建设和养护项目上级补助资金，统筹使用各项交通建设补助资金，支持普通国省干线公路建设和养护，努力提高我市交通基础设施建设和管养水平。

一是强化部门配合，积极争取上级资金。及时会同交通部门组织项目申报，将符合条件的交通运输项目上报省交通厅、省财政厅。自2021年以来，已争取并落实车购税资金、成品油价格改革增量补助资金、交通运输专项资金等共计4.9亿元，用于我

市普通国省干线公路建设和养护。

二是落实省道 307 亳州段一级公路 PPP 项目财政支出责任。市、县区财政克服困难，积极筹措资金，将省道 307 亳州段一级公路 PPP 项目可行性缺口补助资金列入财政预算予以保障，并按季度支付。自 2019 年以来，市、县区财政已累计支出可行性缺口补助资金 16.3 亿元。同时，市财政每年安排省道 307 亳州段一级公路养护资金 2107.8 万元，保障道路正常通行。

三是推进交通领域财政体制改革。联合市交通部门出台《亳州市交通运输领域财政事权和支出责任划分改革实施方案》（亳财建〔2022〕311 号），在交通运输领域中央与地方、省与市县财政事权和支出责任划分的基础上，结合我市交通运输工作的实际，进一步明确公路、水路等市级与县区级财政事权和支出责任。

近年来，受经济下行压力、疫情冲击和连续实施大规模减税降费等因素影响，各级财政收支压力进一步加大。下一步我们将积极与交通部门对接，一是认真学习周边市县关于普通国省干线公路建设和养护工作好的做法，积极克服困难，落实支出责任，多渠道筹措资金，支持我市普通国省干线公路建设和养护。二是积极争取上级资金。紧盯国家和省当前出台的稳经济有关政策，

充分利用上级关于国省干线公路建设补助政策，积极争取上级资金支持。三是积极申报公路收费权。对符合收费条件的公路，由市、县区共同做好申报收费公路工作。收费公路项目获批后，能申报专项债的申报专项债，能采取出让收费权的开展贷款修路，拓展融资渠道，支持普通国省干线公路建设和养护，确保道路畅通。

再次衷心感谢您对我市普通国省干线公路建设和养护工作的关注，希望您今后继续关心和支持我市交通事业发展。

办复类别：B类

联系电话：0558-5991217



抄送：市政协提案委，市政府督查考核办。

在党的领导下，人民解放军和人民民主政府为了完成土地改革的任务，必须依靠贫农、雇农，联合中农，限制富农，团结地主和中农，中农不得凌驾于贫农之上，富农不得损害贫农的利益。在政治上，必须在共产党领导下，建立工农民主专政的政权，以工农民主专政的政权来领导一切。在经济上，必须保护和发展农业经济，同时发展手工业、轻工业和商业，使农村的生产力得到发展，使农村的生产关系得到改善，使农村的面貌得到改变，使农村的人民得到解放。

在经济上，必须保护和发展农业经济，同时发展手工业、轻工业和商业，使农村的生产力得到发展，使农村的生产关系得到改善，使农村的面貌得到改变，使农村的人民得到解放。在政治上，必须在共产党领导下，建立工农民主专政的政权，以工农民主专政的政权来领导一切。在经济上，必须保护和发展农业经济，同时发展手工业、轻工业和商业，使农村的生产力得到发展，使农村的生产关系得到改善，使农村的面貌得到改变，使农村的人民得到解放。



（注：此件系毛泽东主席亲笔所写，由中央档案馆提供）